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關於立法會何潤生議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢教育及青年發展局的意見，本局對立法會

2026年3月31日第0380/GSG/SAAL/2026號函轉來何潤生議員於2026年3月20
日提出，行政長官辦公室於2026年4月1日收到之書面質詢，答覆如下：

為鼓勵殘疾人士積極參與體育運動，體育局持續支持多個本澳殘疾人士

體育總會，進行各項集訓和比賽活動，並與有關體育總會保持緊密溝通，以

了解需求和收集意見。

同時，體育局參照《澳門特區無障礙通用設計建築指引》要求，逐步在

轄下有條件的場地增設與優化無障礙設施，以符合殘疾人士的需求。在新建

或重新規劃場館中，將按照上述指引要求設置無障礙設施，包括新花園泳池

於重整工程完成後將在泳池內設有無障礙入水斜坡，而新城A區A9地段體育

設施內的泳池亦計劃設置無障礙入水斜坡，方便長者及殘疾人士使用泳池設

施。結合體育局於本年2月起為持有由社會工作局發出的有效《殘疾評估登

記證》的人士提供游泳池門票優惠，進一步支持和鼓勵殘疾人士積極進行體

育鍛鍊。

在殘疾運動員的發掘與培養方面，體育局持續透過財政資助支持殘疾人

士總會聘請教練及舉辦活動或賽事，以鼓勵更多殘疾人士參與體育，從而發

掘具潛質人才加入集訓隊並加以栽培。另一方面，教育及青年發展局（以下

簡稱“教青局”）多維度支持教學人員專業發展，每年舉辦不同範疇素養的

教師專業發展活動，在2025/2026學校年度，體育與健康領域的相關培訓活

動共有50項，逾8,400小時；同時亦透過專項“千名教師精英培訓計劃”為

體育科骨幹教師提供系統培訓，讓參與的教師提升教研能力和推動課程與教

學革新。此外，為提升教學人員教導、支援及處理學生不同的學習需要，運

用有效策略營造共融課堂的能力，教青局定期舉辦“融合教育證書課程”和

“資源教師培訓課程”，對象涵蓋體育科教學人員，而教育基金的“學校發

展資助計劃”除校本培訓資助外，亦設有融合生教育相關培訓的資助，讓學
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校根據校本發展需要開辦教師培訓，以提升教學人員掌握和照顧融合生的學

習和發展需要。

隨着人工智能科技在體育領域逐步發展，體育局將因應本澳競技體育的

發展情況，根據各個體育項目國際聯會的最新規定，研究及考慮在專項技術

訓練引入人工智能系統的可行性，助力殘疾人士體育事業高質量發展。此

外，體育局致力為相關運動員提供各層面的協助，包括提供訓練場地、運動

醫學服務、資助聘請專業教練、外出集訓、培訓及參賽等，並有意將科學化

訓練指導服務延伸至殘疾運動員。通過個人化的體能訓練專案，結合運動員

的動作技術視頻分析，將為殘疾運動員及其教練員提供各項改善建議，以減

低運動員在訓練或比賽時的受傷的風險，並提高訓練成效。

                                                                         代局長

                                                                         李詩靈
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